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Ata da Sessão Ordinária nº 009/2023, realizada em 25 de abril de 2023, 1ºPeríodo, 
3ªSessão Legislativa, 8ªLegislatura. 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, no prédio da Câmara Municipal de Aurora do Pará, o Senhor Presidente solicitou ao 

segundo secretário que fizesse a verificação de quórum onde constou a presença dos 

seguintes Edis: José Rivanaldo Araújo-presidente; José Lucilvio da Costa Lima-1º 

secretário; Luis Carlos Araújo do Nascimento-2º secretário; José Antônio da Silva 

Araújo, José Maria de Souza Moreira, Magno Rodrigo Pereira Miranda, Pedro Nunes 

Pantoja, Raimundo da Silva Amorim, Rosinaldo Lima de Moura. As ausências dos 

vereadores: Euclênio Arruda de Souza, Joelson da Silva Oliveira e Rosinaldo Lima de 

Moura, os mesmos participaram da XXII Marcha dos Legislativos Municipais, nos dias 25 a 28 

deste mês em Brasília/DF. Após constar número legal invocando a benção e a proteção de 

Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão e convidou o vereador Luis 

Carlos Araújo do Nascimento, para fazer a leitura de um texto da Bíblia Sagrada, leu em 

Provérbios capítulo 3 versículos 4 a 6. O Senhor Presidente solicitou ao primeiro secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes. Dando prosseguimento o primeiro secretário fez a 

leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 18/04/2023, após lida, foi colocada em discussão, 

não havendo discussão, em votação, aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. 

Dando sequência o primeiro secretário fez a leitura dos expedientes: Ofício nº 624/2023-

CCCT/DIPLA/GAB/SEDOP, referente Comunicação de celebração de convênios: convênios de 

números nº 22/2022 e 33/2022, ambos de pavimentação a recapeamento de vias, no 

município de Aurora do Pará, neste Estado, ambos de origem demandas Governamental. 

Parecer Legislativo Conjunto nº 009/2023, das comissões de Justiça e Redação de Leis, e de 

Terras, Obras e Desenvolvimento Urbano, opinando pela a provação do Projeto de Lei nº 

005/2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que cria o Distrito Municipal de “São 

Pedro”, no km 16, da Rodovia PA-252, e dá outras providências. Parecer Legislativo nº 

013/2023, da Comissão de Justiça e Redação de Leis, opinando pela aprovação do Projeto de 

Lei nº 001/2023, de autoria dos vereadores Luis Carlos Araújo do Nascimento e José Lucilvio 

da Costa Lima, que dispõe sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de 

suporte para Estação de Transmissora de Radiocomunicação – etc, autorizada pela Agência 

Nacional de Telecomunicação–ANATEL, nos termos da legislação federal vigente, e dá outras 

providências. Requerimento nº 059/2023, de autoria do vereador José Lucilvio da Costa 

Lima, solicito a instalação de placas de sinalização de pedestres e faixas em frente à todas 

escolas, públicas e privadas, nesta cidade de Aurora do Pará-PA. Requerimento nº 

060/2023, de autoria do vereador Pedro Nunes Pantoja, solicito a manutenção de Iluminação 

Pública e a troca de lâmpadas queimadas das Comunidades: Santa Rosa, Fé em Deus, Bom 

Remédio, são Francisco, Pau Amarelo e São Miguelzinho,  Município de Aurora do Pará. 

Requerimento nº 061/2023, de autoria do vereador Magno Rodrigo Pereira Miranda, 
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solicito que seja elaborado um projeto de lei que dispões sobre a inserção dos nomes dos 

vereadores, do prefeito municipal, do vice-prefeito, secretário municipal de obras e demais 

secretários municipais da legislatura em vigor em todas as placas de inauguração de obras 

públicas do município de Aurora do Pará/PA. Requerimento Verbal nº 005/2023, de 

autoria do vereador Pedro Nunes Pantoja, solicitando a Construção de Uma Escola Estadual na 

Comunidade Ipitinga, e também solicito que seja dado nome de Sebastião Pinto, Município de 

Aurora do Pará. Solicitação de uso da tribuna livre, Sr. Wilson Pastana de Oliveira, assunto: 

falar sobre a emancipação da Vila de Santana do Capim. Encerrada a primeira parte da ordem 

do dia, passaremos para a segunda parte da ordem do dia. Ato contínuo, o Senhor Presidente 

coloca as matérias em discussão e votação. O Parecer Legislativo Conjunto nº 009/2023, 

das comissões de Justiça e Redação de Leis, e de Terras, Obras e Desenvolvimento Urbano, 

opinando pela a provação do Projeto de Lei nº 005/2023, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, que cria o Distrito Municipal de “São Pedro”, no km 16, da Rodovia PA-252, e dá 

outras providências. O Senhor Presidente colocou o Parecer legislativo Conjunto nº 

009/2023, em discussão, o vereador Luis Carlos Araújo do Nascimento, falou sobre  seu 

pedido de vista ao projeto de lei nº 005/2023, na sessão anterior, para que o mesmo fizesse 

uma análise do referido projeto, por motivo do município enfrentar estado de urgência, e que 

após análise minucioso verificou-se que a prefeita municipal terá tempo hábil para que o 

distrito da Comunidade São Pedro do km 16 seja aprovado nesta sessão, pois o mesmo 

passará a funcionar efetivamente após o ano seguinte das eleições a partir de janeiro, diante 

ao exposto retornaremos a apreciação e a deliberação do projeto lei. O vereador José 

Lucilvio da Costa Lima, disse que foi fundamental o pedido de vista do projeto de lei pelo 

vereador Luis Carlos na sessão anterior, frisou que após análise minucioso do projeto de lei 

constatou-se que está dentro da legalidade. O vereador Magno Rodrigo Pereira Miranda 

como relator da Comissão de Justiça e Redação de Leis, cumprimentou bom dia a todos, 

ressaltou que bem assim como os demais membros das comissões, após análise detalhado 

decidiram favoráveis ao parecer legislativo conjunto nº 009/2023, ao Projeto de Lei nº 

005/2023. O vereador Raimundo da Silva Amorim como relator da Comissão de Terras, 

Obras e Desenvolvimento Urbano, disse que é fundamental o referido projeto de lei, para o 

desenvolvimento da população da Comunidade São Pedro do km 16. O vereador José 

Antônio da Silva Araújo como presidente da Comissão de Justiça e Redação de Leis, 

cumprimentou bom dia a todos os presentes, observou que após pedido de vista do projeto de 

lei acima pelo vereador Luis Carlos na sessão passada, e que após análise minucioso todos os 

presentes apoiam o referido projeto. Explicitou que os vereadores Joelson e Rosinaldo 

(Painho), não estão presentes nesta sessão, mas que os mesmos assinaram o parecer 

favoráveis ao projeto, desde a semana passada. Certamente aprovação do projeto é uma 

vitória para a Comunidade São Pedro do km 16, não que o município tenha a obrigação de 

arcar com tudo que necessita na comunidade, mas temos a legitimidade e a possibilidade de 

receber o que for possível para o melhoramento daquele povo, seu voto é favorável, bem 
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assim os demais membros das comissões, após análise detalhado do projeto de lei 

supracitado, decidiram parecer legislativo conjunto favorável. Em seguida o Senhor 

Presidente colocou em votação o Parecer legislativo Conjunto nº 009/2023, juntamente 

com o Projeto de Lei nº 005/2023, ambos foram aprovados por unanimidade dos 

vereadores presentes. O Parecer Legislativo nº 013/2023, da Comissão de Justiça e Redação 

de Leis, opinando pela aprovação do Projeto de Lei nº 001/2023, de autoria dos vereadores 

Luis Carlos Araújo do Nascimento e José Lucilvio da Costa Lima, que dispõe sobre o 

procedimento para a instalação de infraestrutura de suporte para Estação de Transmissora de 

Radiocomunicação–etc, autorizada pela Agência Nacional de Telecomunicação–ANATEL, nos 

termos da legislação federal vigente, e dá outras providências. O Senhor Presidente colocou o 

Parecer legislativo nº 013/2023, em discussão, O vereador Magno Rodrigo Pereira 

Miranda como relator da Comissão de Justiça e Redação de Leis, disse que o projeto de lei 

acima é de suma importância para beneficiar a população Aurorense com sinal de internet 5 

G, portanto, trará melhoria à qualidade de internet para toda a população Aurorense. O 

vereador José Lucilvio da Costa Lima autor do projeto de lei supracitado em conjunto com o 

vereador Luis Carlos Araújo do Nascimento, disse que o objetivo da implantação da 

infraestrutura de internet 5 G, é levar à qualidade de sinal de internet a população Aurorense, 

devido as péssimas condições de internet do nosso município. O Senhor Presidente colocou 

em votação o Parecer legislativo nº 013/2023, juntamente com o Projeto de Lei nº 

001/2023, ambos foram aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. 

Requerimento nº 059/2023, de autoria do vereador José Lucilvio da Costa Lima, em 

discussão, sem discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

060/2023, de autoria do vereador Pedro Nunes Pantoja, em discussão, sem discussão, em 

votação, aprovado por unanimidade. Requerimento nº 061/2023, de autoria do vereador 

Magno Rodrigo Pereira Miranda, em discussão, sem discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Requerimento Verbal nº 005/2023, de autoria do vereador Pedro Nunes 

Pantoja, em discussão, sem discussão, em votação, aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente fazendo uso de suas atribuições legais concedeu para fazer uso da palavra o 

Senhor Wilson Pastana de Oliveira, morador da Vila de Santana do Capim, deste município, 

cumprimentou todos os presentes, expressou dizendo que a referida Vila já foi cidade Santana 

do Capim em 06 de janeiro de 1955 e em 26 de março de 1961 retiraram a categoria de 

município de Santana do Capim. Disse que desde o ano de 1996, a população vem lutando para 

conseguir a emancipação da Vila Santana do Capim. Pediu o apoio dos Poderes legislativo e 

executivo municipal  referente a emancipação da referida Vila. Ressaltou que tenho certeza que 

a nossa prefeita municipal jamais irá virá as costas para gente nessa luta. Relatou que o nosso 

intuito nesta casa e que seja aprovado o requerimento que solicita a criação do distrito da Vila 

de Santana do Capim, para nos ajudar. Parabenizou a população da Comunidade São Pedro do 

km 16 pela aprovação do projeto de lei que cria o distrito da comunidade acima, e também 

parabenizou o vereador José Antônio (Toninho) que reside na comunidade. Ato contínuo, o 
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Senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores de acordo com a ordem de 

inscrição. O vereador Raimundo da Silva Amorim usou a tribuna em nome do presidente 

desta casa saudou os nobres colegas vereadores, o vice-prefeito Municipal Francisco 

Maurisberto (Beto) e todos os munícipes presentes. Disse ao povo da Vila Santana do Capim 

que tem seu apoio, pois como vereador estar para lutar por seus interesses sempre. 

Agradeceu ao secretário municipal de obras, Senhor Valdenir, pelo ótimo trabalho de serviço 

de recuperação da ponte da Comunidade da Vale do Capim, e assim o tráfego segue 

normalizando para os agricultores, ônibus escolares, entre outros. Agradeceu ao secretário 

municipal de agricultura, por motivo de que hoje disponibilizará o trator agrícola para 

atender os agricultores da Comunidade São Pedro Ariramba, frisou que após um ano de 

diversas solicitações do trator agrícola os agricultores da referida Comunidade serão 

atendidos. Falou que observou algumas situações incorretas na área da saúde pública 

aproximadamente há 20 (vinte) dias, e ligou e também enviou mensagens pelo WhatsApp 

para a Sra. Alcione, secretaria municipal de saúde, para relatar tais situações e até o presente 

momento não tive resposta da mesma, disse que aproxima vez que constatar irregularidades 

na saúde irá filmar e postar nas redes sócias, destacou que não quer brigar com a gestão 

municipal, portanto, o seu objetivo é trabalhar juntamente com os vereadores e com a prefeita 

municipal.  O vereador Pedro Nunes Pantoja usou a tribuna, em nome do Senhor Jesus 

saudou a todos, e expressou sentimentos alegria por estar mais uma vez nesta casa 

contribuindo para o melhor de Aurora do Pará. Disse ao povo da comunidade de Santana do 

Capim, que tem o seu apoio e estar à disposição de todos, pois a comunidade do Ipitinga irá 

fazer parte de Santana do Capim futuramente. Disse que faz parte da gestão da prefeita 

Vanessa Gusmão, porém preciso fazer algumas cobranças ou fazer alguns alertas, sobre as 

pontes quebradas do município tendo em vista o esforço da prefeita municipal para 

solucionar a problemática, porém algumas pontes são colocadas a madeira e por cima aterro, 

portando vamos tentar mudar essa logística, porque acarreta acidentes, e devemos evitar. 

Falou também sobre a falta de iluminação pública das comunidades Santa Rosa, Bom 

Remédio, Paulo Amarelo e regiões, uma vez que a população também está me cobrando.  

Ressaltou a sua insatisfação com o secretário municipal de agricultura, que já fizemos vários 

ofícios solicitando a sua presença nesta casa para prestar esclarecimentos quanto ao 

cronograma de atendimentos dos tratores, porém o mesmo tem o desrespeito com os 

vereadores e não compareceu nesta tribuna. O vereador Magno Rodrigo Pereira Miranda 

usou a tribuna falou sobre as seguintes temáticas: falou ao Senhor Wilson, que como relator 

da Comissão de Justiça e Redação de Leis, todavia assim que a prefeita municipal encaminhar 

para esta casa o projeto de lei sobre a criação da de distrito municipal da Vila de Santana do 

Capim, afirmou que todos podem contar com seu apoio; quero dizer a todos os nobres colegas 

aqui presentes, que Aurora do Pará teve o maior volume de chuvas dos últimos dois anos, de 

2021 e 2022, portanto tivemos mais de 20 pontes e estadas vicinais danificadas pelas fortes 

chuvas; mediante o exposto todas as informações de acordo com as necessidades do 
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município foram enviado documentações ao Ministro da Integração, onde o mesmo estará 

viabilizando recursos para atender o nosso município; quero deixar aqui  um recado para 

aqueles cidadãos que fazem fotos e filmagens de algumas pontes danificadas no município, 

que os mesmos vão até a comunidade do Bom Remédio e observem a obra de construção da 

ponte de concreto com mais 40 metros de comprimentos que está sendo construída sobre o 

rio Jabuti, na gestão da prefeita municipal, Vanessa Gusmão, afirmou que em breve a prefeita 

estará fazendo a recuperação das demais pontes do município, as mesmas não foram iniciadas 

os trabalhos porque estamos aguardando os recursos do ministério da Integração, se por 

acaso as pontes foram feitas com recurso próprio perdermos o convênio do ministério da 

Integração; foi feita a construção da ponte da Comunidade Vale do Capim; foi realizada a 

recuperação da iluminação pública das Comunidade Repartimento, São Domingos, São Miguel 

e Ariramba, Boa Vista, Bom Jesus, Vila Nova, Barreirinha, Jabuti, Nossa Senhora Fátima km 75, 

e também foi feito em parte a recuperação de iluminação da Comunidade do km 16; frisou que 

a prefeita municipal em meio as dificuldades  para administrar o município também vem 

enfrentando o pagamentos de precatórios deixadas pelos gestores anteriores, mesmo assim a 

mesma tem a força de vontade de trabalhar no município; disse que no mês de junho deste 

ano vamos iniciar a recuperação das estradas e também vamos receber entre os meses de 

maio e junho do corrente ano uma máquina patrol através de emenda parlamentar do 

deputado federal, Federal Júnior Ferrari, que vai ajudar na recuperação das estradas vicinais; 

foram recuperadas as pontes das comunidades Bastiana, Vale do Capim e em breve serão 

recuperadas outras pontes. hoje o município está recebendo um fiscal da obra da orla, que 

com certeza será um marco na administração da prefeita municipal; falou que em breve será 

inaugurada a praça da Comunidade Vila Nova, Beira Rio Capim; falou sobre a construção da 

praça da Comunidade Cajueiro; disse que ontem (24), iniciou o serviço de pavimentação 

asfáltica da Rua Avenida Bernardo Sayão, e também estará sendo viabilizado os recursos para 

a pavimentação asfáltica das ruas da Vila Nossa Senhora Fátima km 75 e do Bairro Vila Nova. 

Ressaltou que amanhã (quarta-feira) a prefeita municipal estará se reunindo com o 

Govenador de Estado do Pará, para passar as informações da precariedade financeira que o 

município se encontra, frisou que tem certeza que com ajuda do governador, dos deputados e 

dos senadores, os mesmos irão nos ajudar a melhorar o nosso município. O vereador José 

Maria de Souza Moreira usou a tribuna em nome do vereador Luis Carlos cumprimentou os 

nobres colegas vereadores, Vice-prefeito municipal Francisco Maurisberto (Beto) e demais 

presentes. Em nome do Senhor Wilson, cumprimentou a população da Comunidade de 

Santana do Capim. Disse ao povo da Vila de Santana do Capim, que estamos juntos nesta 

caminhada e luta, e o que depender da minha pessoa estarei à disposição, e certamente 

alcançará o objetivo da amada Vila de Santana do Capim, que futuramente será emancipado. 

Compartilhou a fala do vereador Magno em relação de sermos realistas com a situação do 

nosso município, que a prefeita municipal Vanessa Gusmão, faz milagres com o trabalho de 

excelência. Falou que discutiu com um funcionário pelo fato do mesmo não compreender a 
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situação que o município se encontra, e pediu que ele verificasse os repasses do INSS feito 

pela prefeita Vanessa Gusmão e compare com os governos anteriores. Fez um convite a todo o 

povo da Vila de Santana Capim que no dia 06 de maio de 2023, será a inédita inauguração de 

uma escola na região ribeirinha, na Comunidade São José do Mangueirão, registada como 

Comunidade quilombolas, eu digo que é uma honra, porque desde o mandado do ex-prefeito 

municipal, Senhor José Vidal, que a referida comunidade necessitada dessa escola que irá ser 

inaugurada no mandato da prefeita Vanessa Gusmão; explicitou que na comunidade São 

Mateus foi construída uma escola por ordem judicial  mediante  essas situações, eu reconheço 

o esforço e o trabalho da prefeita municipal, Vanessa Gusmão. Disse que no dia 20 de maio 

deste ano será a inauguração da praça da Comunidade Vila Nova, Rio Capim, a praça foi 

homenageada com o nome da Sra. Raimunda Queiróz da Silva. Falou reconheço que os 

recursos do são insuficientes para atender toda a demanda do município como as  

manutenções: de iluminação pública, de pontes e outros, portanto, a prefeita municipal não 

tem condições de solucionar todos os problemas do município; disse que a prefeita municipal 

paga R$ 36 (trinta e seis mil reais) mensal de energia elétrica no município, essa dívida e 

outras dividas deixadas pelos gestores anteriores, frisou que se a mesma deixasse de pagar 

dois meses da dívida acima daria para investir em construção de pontes, ou seja, outra coisa  

nas comunidades, infelizmente essas mazelas que nos antecederam estão refletindo agora. 

Afirmou que acredito no potencial, no caráter e na competência da nossa gestora, e a mesma 

irá conduzir este município até o final do seu mandato, porque Deus está abençoando e 

continuará abençoando a sua gestão municipal lutando sempre pelo bem-estar da população 

de Aurora do Pará. Agradeçeu a todos que nos assistem e que tenhamos uma ótima semana. O 

vereador José Antônio da Silva Araújo usou a tribuna cumprimentou cordial bom dia a 

todos que se fazem presente nesta casa legislativa. Em nome dos nobres colegas vereadores 

saudou seus amigos da Vila Santana do Capim presente nesta casa. Parabenizou o povo de 

Santana do Capim que está sempre unido em busca de melhorias para o seu povo e sua terra. 

No início do meu pronunciamento quero expor a situação do nosso município em questão as 

dificuldades de recursos para atender as demandas do município, ressaltou que Aurora do 

Pará não é uma situação exclusiva, porque a maioria dos municípios da região norte estão 

sofrendo devido a mudança de clima, que trouxe as fortes chuvas, e sabemos que Aurora do 

Pará sofreu suas perdas  com deterioramento das pontes e estradas vicinais, mas mediante 

esta situação nos faz ficar alegre, porque temos uma administração conjunta com seus 

secretários municipais que tem se empenhados  para conseguir condições para resolver os 

problemas ou parte deles; sabemos do empenho desta casa em uma das nossa viagens a 

Brasília  nos saímos daqui em um veículo 1.0, eu e os vereadores José Maria, Pedro Nunes e 

Raimundo da Silva, sabemos que não é fácil, mas sabemos do nosso dever, disse que ao chegar 

em Brasília a nossa prefeita municipal já estava em Brasilia, na oportunidade tivemos o apoio 

importantíssimo da deputada federal Alessandra Haber, que nos acompanhou juntamente 

com a prefeita Vanessa Gusmão em uma proveitosa reunião com o nosso Ministro da 
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Integração, Jader Filho, que na oportunidade recebeu os pedidos das demandas do município, 

e entendeu as dificuldades que o nosso município passa, e ontem às 13horas foi anunciado 

pela deputada Dra. Alessandra, que já está publicado no diário oficial da união a portaria de n 

1.481/2021, essa portaria que atendeu o estado de emergência do nosso município, portanto 

temos a certeza de que o governo federal estará contribuindo com o município para resolver 

os problemas decorrentes, desta situação sobre as forte chuvas e nós como legisladores e a 

prefeita com seus secretários não devemos receber a culpa desses problemas, mas é nosso 

dever correr atrás de soluções para resolver os problemas e trazer a normalidade aos nosso 

munícipes. parabenizou a prefeita municipal, Vanessa Gusmão e dizer-lhe que estamos aqui 

para unir forças e contribuir, e em breve podemos contornar essa situação difícil e gostaria de 

deixar bem claro que o município não passa só por essas dificuldades de estradas e pontes, e 

que também o município recebeu cartas precatórias já com decisão judicial determinando o 

pagamento das mesmas a justiça não se procurou em saber das condições financeiras do 

município, porém precatórias oriundas de governos anteriores, e o que são cartas precatórias 

são dividas que o município tem com servidores que foram demitidos segundo a justiça 

indevidamente e os mesmos recorrerão a justiça e tiveram causa ganha ao seu favor e tiveram 

a garantia de seus valores repostos; destacou as dívidas deixadas por antigos gestores e os 

valores não são poucos, citou dívidas de aluguel do prédio onde funciona o hospital municipal, 

dívidas de energia elétrica de prédios públicos  com antiga empresa rede celpa, frisou que 

precisamos nos unirmos.  Disse as pessoas da Vila de Santana do Capim que já sabia da 

importância da criação de distrito da Vila de Santana do Capim, pois algumas pessoas já estão 

correndo atrás da emancipação da Vila, portanto, já sabia da necessidade da criação do 

distrito, porque faz parte de uma das exigências e facilita o processo de emancipação da Vila 

Santana, sabendo desta necessidade apresentei nesta casa semana passada o requerimento nº 

058/2023 solicitando ao poder executivo municipal o projeto de lei para criar o distrito da 

Vila de Santana do Capim, e vou passar cópias deste requerimento a todos os interessados e 

estamos aguardando apresentação do projeto para sua aprovação. Direcionou ao Senhor 

Presidente, agradecendo aos nobres colegas vereadores que depois de uma longa discussão 

na sessão passada com alguma opiniões contrários e nesta sessão aprovaram o projeto de lei 

que cria o distrito da Comunidade São Pedro do km 16, hoje podemos sair com uma vitória 

que não é nossa é do povo, frisou que a comunidade acima como distrito  trará progresso e 

desenvolvimento para o nosso município; citou o desenvolvimento de 04 bocas que é distrito 

do município de Tomé-açu, no distrito de 04 bocas tem agencia bancaria, casa lotérica, 

grandes lojas e outros, infelizmente é uma cidade não documentada. Novamente agradeceu os 

vereadores por estarem contribuindo com desenvolvimento do distrito da Comunidade São 

Pedro. E esperamos que na próxima sessão já estaremos apresentando o projeto de lei sobre a 

criação do distrito da Vila Santana do capim. Desejou uma excelente semana a todos. O 

Vereador Luis Carlos Araújo do Nascimento usou a tribuna em nome do presidente saudou 

os nobres colegas vereadores, vice-prefeito municipal, Francisco Maurisberto (Beto) e demais 
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presentes. Parabenizou o povo de Santana pela sua luta de emancipação e criação de uma 

nova cidade de Santana do Capim, este projeto merece o respeito dos poderes executivo 

municipal, legislativo e Estado; disse que deputado federal, Bordalo está sempre apoio a esta 

luta de emancipação da Vila já mencionada, ressaltou que sábado estivemos reunidos com o 

mesmo e na oportunidade falou sobre a importância da emancipação da Vila Santana do 

Capim. Ressaltou a população a Vila Santana do Capim que todos podem contar com seu apoio 

referente a emancipação, e se a população da Vila de Santana acredita que se tornando cidade 

será melhor para seu povo, quem somos nós para dizer ao contrário. Deixou bem claro sobre o 

meu pedido de vista na sessão anterior sobre o projeto de lei que  cria a Comunidade São 

Pedro do km 16 em distrito São Pedro, portanto, as vezes pela urgência votamos em um 

projeto de lei que não averiguamos, pois decidi sempre rever todas as pautas de uma matéria 

para obter meu voto com segurança e responsabilidade; Disse ao povo da Comunidade São 

Pedro do km 16, que pela grandeza do projeto de lei sobre a criação da referida comunidade 

em distrito do km 16, e era necessário fazer o pedido de revista para melhor entender, mas 

isso não quer dizer que sou contra; durante essa semana fizemos várias leituras sobre as leis 

que amparam em questão legal e também chegamos à conclusão que existem falhas nas leis 

que cria alguns distritos municipais, muitas leis municipais por serem antigas não estão 

incluídas na lei orgânica do nosso município, e lendo sobre as leis cheguei à conclusão que 

mesmo que o projeto de lei de criação do distrito da Comunidade São Pedro do km 16 sendo 

aprovado hoje o mesmo tem um período para ajustar a vigência e para colocar em ordem 

como distrito. Falou sobre a criação do distrito da Vila de Santana do Capim antecipamos o 

nosso apoio, ontem (24), sentamos com os membros da mesa diretora desta casa eu e os 

vereadores:  José Lucilvio, José Rivanaldo e Pedro Nunes. Parabenizou os vereadores pelos 

requerimentos apresentados. Falou sobre a importância de buscar apoio com o Estado, citou 

que através de requerimento em conjunto com vereador Magno Rodrigo e a ex-vereadora 

Maria Odília, solicitamos a construção de uma escola estadual para a Vila Repartimento e 

estamos aguardando respostas, porém eu, irie averiguar estas situações e se possível 

reencaminhar novamente o ofício à Secretaria Estadual de Educação - SEDUC/PA. O vereador 

José Lucilvio da Costa Lima usou a tribuna iniciou agradecendo a Deus por tudo. Em nome 

da Mesa Diretora desta casa cumprimentou os nobres vereadores presentes, o vice-prefeito 

municipal, Francisco Maurisberto (Beto), a população da Vila de Santana do Capim e demais 

presentes. Falou que estamos vivendo dias difíceis e as vezes precisam ser compreendidas.  

Compartilhou o pronunciamento do vereador José Antônio (Toninho) em relação os 

precatórios que o município recebeu, ressaltou que muitas pessoas não têm conhecimento 

sobre os precatórios, portanto, o município recebeu esses precatórios e estão sendo 

executadas no mandato da prefeita municipal, Vanessa Gusmão, devido o município ter 

recebido diversas emendas parlamentares de custeios, esses recursos correspondem  a 

receita líquida do município, a qual os precatórias são cobradas   em cima das receitas líquidas 

corrente do município; frisou que os precatórios são dívidas de auto valores que levou o 
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bloqueio dos recursos do município, deixando ainda mais difícil a situação financeira do 

município, porque os recursos são insuficientes para atender toda a demanda do nosso 

município.  Falou sobre a importância de cada vereador que contribui com os projetos de leis 

aprovados por esta casa de leis, as vezes somos julgados de forma inadequada por pessoas 

que não compreendem o nosso trabalho, citou que na semana passada algumas pessoas se 

reportou dizendo que alguns vereadores foram contra o projeto de lei sobre a criação do 

distrito do km 16, e logo em seguida foram expostos nas redes sociais com memes os 

vereadores Euclênio Arruda, José Rivanaldo e Luis Carlos, frisou que hoje o projeto de lei 

sobre a criação do distrito do km 16 foi aprovado por unanimidade nesta casa, eu gostaria que 

os mesmos que criaram os memes criticando os vereadores acima que votaram contrário ao 

projeto de lei na semana passada, que também fizessem memes parabenizando e agradecendo 

os vereadores pela aprovação do projeto de lei. Afirmou que tem contribuído muito para o 

desenvolvimento do município e que a Vila Santana do Capim tem como objetivo passar a ser 

distrito, no intuito de ter a sua emancipação e estaremos aqui para ajudar e fazer tudo dentro 

da medida do possível. Disse que esta casa de leis está de portas abertas atender qualquer 

comunidade deste município e para qualquer tipo de melhoria e bem-estar que visem a 

melhoria e desenvolvimento deste município. Disse que está quase todos os dias nesta casa e 

colocou-se à disposição da população Aurorense. Desejou uma ótima semana a todos. O 

vereador José Rivanaldo Araújo usou a tribuna agradeceu a Deus pela oportunidade de 

estarmos presentes. Em nome da Mesa Diretora desta casa saudou os colegas vereadores, o 

vice-prefeito municipal, Francisco Maurisberto (Beto), e os munícipes. Parabenizou a 

população da Comunidade de Santana do Capim pela luta incansável de emancipação da 

referida Comunidade. Disse que na semana passada muitas pessoas perguntaram sobre a 

possível decisão da prefeita municipal, Vanessa Gusmão de não se candidatar novamente ao 

cargo, disse que por conta das dificuldades financeiras do município e de muitas cobranças a 

mesma disse que iria desistir, ressaltou que somos um grupo unido e não vamos desistir, 

porém nós aceitamos qualquer decisão da Senhora Prefeita. Agradeceu e parabenizou ao 

Senhor João Bosco, secretário municipal de transporte, por dar início o serviço de recuperação 

da estrada vicinal da Comunidade Ariramba. Deixou uma mensagem para a Senhora prefeita 

Vanessa Gusmão, “nós somos o que fazemos, e fazemos o que somos”. Falou sobre as dívidas 

de precatórios que o município recebeu e outras dívidas. Em seguida o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão, às 12:hs21min., 

convidando os Senhores Vereadores para participarem da próxima sessão no dia 02 de maio 

de 2023, e não havendo mais nada a tratar o primeiro secretário da Câmara Municipal de 

Aurora do Pará, lavrei a presente Ata que após lida, discutida e votada será assinada por mim, 

pelo Presidente e pelos demais Vereadores.  

José Rivanaldo Araújo, presidente:____________________________________________________________________ 

José Lucilvio da Costa Lima, 1º secretário:____________________________________________________________ 
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Luis Carlos Araújo do Nascimento, 2º secretário:____________________________________________________ 
 
José Antônio da Silva Araújo:___________________________________________________________________________ 
 
José Maria de Souza Moreira:__________________________________________________________________________ 
 
Magno Rodrigo Pereira Miranda:______________________________________________________________________ 
 
Pedro Nunes Pantoja:___________________________________________________________________________________ 
 
Raimundo da Silva Amorim:____________________________________________________________________________ 
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